

ट्रैफिक पुलिस की पतंगें कहेगी 'पहले आप'

इन दिनों ट्रैफिक पुलिस सड़क सुरक्षा सप्ताह मना रही है। मकर संक्रांति के कारण असमन पर पतंग उड़ रहे हैं। ऐसे में आईआईटी मुंबई के छात्रों द्वारा बनाए गए ये डिजाइन वाले स्कूल के संकायकों से 5 हजार पतंग शहर के प्रमुख चौपथों व सड़क के चतुर्मुखों में जाकर बांटी। सोमवार को टॉवर चौपथ पर संस्था द्वारा मिली इन पतंगों को पाकर दुबलियां व बच्चे काफी खुश हुए। पतंगों पर ट्रैफिक पुलिस की इस वर्ष की थीम "टाई आप ऑन रोड हो लो, हमेशा कहे पहले आप" भी अंकित है।

सड़क सुरक्षा सप्ताह में खासकर के निवास स्थानों के लिए सड़कें का सफाया भी किया जा रहा है। इस तरह की पतंगों का वितरण सोमवार को टॉवर चौपथ पर शुरू हुआ।



PHOTO: DINESH THAKUR

अब तक तो समझा ही रहे हैं आईजी का आदेश

सड़क सुरक्षा सप्ताह में लोगों को ट्रैफिक नियम सिखाए जाते हैं। ट्रैफिक पुलिस व समूचा महकमा मैदान में होता है और कई एनजीओ भी, लेकिन ऐसी पुलिस से क्या उम्मीद की जा सकती है जो कभी-कभार महीने में आईजी के आदेश के बाद भी अपने ही लोगों को हेल्मेट नहीं पहना पाई। चालान बढ़ाकर डपने के बजाय उन्हें मासूमों की तरह समझावा ही जा रहा है। वहीं मामला आम लोगों का होता तो पुलिस किस तरह धींस दिखाती, चौपथ-चौपथ अपमानित करती? वह बताते की जरूरत इंदौर में तो कम से कम नहीं है।

Shocking aspect

नाम के लिए हुई कार्रवाई

ऐसा नहीं है कि पुलिसकर्मियों द्वारा हेल्मेट नहीं पहनने की जानकारी अलग-अलग तरीकों से दी है, लेकिन बावजूद इसके कोई सख्त कदम नहीं उठाया जा रहा है। आईजी के आदेश पर गंभीरता दिखाते हुए ट्रैफिक पुलिस ने तीन जनवरी तक 40 पुलिसकर्मियों के चालान बढ़ाकर उनसे जुर्माना भी वसूल था। उसके बाद मुक्ति मिली पड़ गई और ट्रैफिक पुलिस भी सख्त कार्रवाई की बजाय समझाने में ही व्यस्त हो गई। सख्ती नहीं होने के कारण पुलिस कर्मी ने इस बात का काफ़ी उदास और हेल्मेट नहीं पहनने के बहाने ढूँढने लगे। एडीलरसल एम्पली ट्रैफिक अंजन लिबरी ने कहा कि हम फिलहाल निष्कर्ष की जानकारी दे रहे हैं और लोगों को बताना जो रहा है कि नियमों का पालन उनकी के हित में है। कुछ चालान बचाने के लिए भी बन रहे हैं, इसलिए एक साथ कार्रवाई सड़क सुरक्षा सप्ताह के बाद ही शुरू हो जाएगी। अने वाले दिनों में आदेश का सख्ती से पालन होगा।

अब समझाने की बात

आईजी के आदेश का पालन करने की जिम्मेदारी शहर के दोनों एम्पली पर थी, लेकिन दोनों ही एम्पली अब तक समझाई देने की बात कर रहे हैं। उनका कहना है कि सड़क सुरक्षा सप्ताह के पहले फिलहाल पुलिसकर्मियों और आम जनता दोनों को ही समझाई दी जा रही है। फिलहाल किसी के साथ भी टक्करवर्ती कार्रवाई नहीं की जा रही है। सड़क सुरक्षा सप्ताह होने के बाद ट्रैफिक पुलिस से सख्ती की बात ही जाएगी और जो आदेश का पालन नहीं करेगा उन्हें दंड भुगतान पड़ेगा।

CONCERN

indore@innext.co.in
INDORE (6 Jan.): सड़क दुर्घटनाओं को रोकना में कमी आए, लोगों को जान बचाई जा सके इसे ध्यान में रखकर हेल्मेट अनिवार्य करने की योजना बनाई गई। इसी सिलसिले में पुलिस महानिरीक्षक ने आदेश भी जारी किया था। आईजी के आदेश में साफ लिखा था कई लोग कार्रवाई के दौरान यह हवाला देते हैं कि पुलिस पहली नहीं और हम पर जोर जबरदस्ती की जाती है। ऐसे में हेल्मेट नहीं

पहनने वाले पुलिसकर्मियों पर 31 दिसंबर से भारतीय कार्रवाई शुरू होगी और 15 जनवरी से आम लोगों के साथ सख्ती की जाएगी, लेकिन अब तक आईजी का आदेश पुलिसकर्मियों के फिर पर तो कहीं-कहीं नजर आ रहा है। अक्सर पर इसे 'हवा' में ही उड़ा दिया गया है। आदेश का पालन करने वाले सभी विभागीय अधिकारियों अपने-अपने दिनों में सख्ती करने की बात कर रहे हैं।

पालन के लिए पर्याप्त समय

इस की बात यह है कि आईजी का आदेश जारी हुए पार सप्ताह से ज्यादा बीत चुके हैं, लेकिन

अब तक उसे गंभीरता से लिया ही नहीं गया। आईजी ने आषाढ़ दिसंबर बीस जाने के बाद ही सख्ती आठ दिनों के पर्यन्त को आदेश जारी कर कह दिया था कि सभी पुलिसकर्मियों को हेल्मेट पहनने को दिखाना दें। पुलिस वालों को हेल्मेट खरीदने और आदेश का पालन करने के लिए पर्याप्त समय दिया गया था, लेकिन अब तक यह संभव नहीं हो सका। गौरवलेख है कि हेल्मेट को अनिवार्यता की कोशिश पहले भी की जा चुकी है।

आदेश के तुरंतिक सभी पुलिस वालों को पहनना चाहिए हेल्मेट
शहर के दोनों एम्पली और ट्रैफिक एम्पली ने कहीं समझाई देने की बात



सोमवार दोपहर में इंदौर पुलिस मुख्यालय, रानी सराव के दरवाजे खोले गए व वरखीर बसती है कि पुलिस वालों ने आईजी के हेल्मेट पहनने के कथानक कहीं इर नहीं है। वे जैसे पहले साइन पता रहे थे, तेरी ही अब भी क्या रहे हैं।

सड़क सुरक्षा सप्ताह के चलते हम चालानी कार्रवाई नहीं करते हुए समझाईश दे रहे हैं। 17 तारीख को यह अभियान खत्म हो रहा है और इसके बाद चालानी कार्रवाई होगी। पुलिस वाले हो या फिर आम लोग सभी के चालान बनाए जाएंगे।
- ज्योती त्रिपाठी, एम्पली, इंदौर इंट

दोपहिया वालन चलाने वाले पुलिस कर्मियों पर हम लगातार नजर रखे हुए हैं। यह काम दिसंबर में ही शुरू कर दिया गया था। एक बार समझाईश देने के बाद सख्ती बरती जाएगी और जो आदेश नहीं मानेगा उसे दंड भुगतान पड़ेगा।
- अनिलसिंह कुसवाहा, एम्पली, इंदौर इंट

CONNECT

आज एडिशनल हमसे खां शेयर कर सकते हैं
facebook.com/indoreinnext
mail us : indore@innext.co.in
Call or SMS: 09926621179

आदेश का पालन तो होना चाहिए था, लेकिन क्यों नहीं हुआ इस बारे में मैं जानकारी लेकर ही कुछ बता पाऊंगा। कार्रवाई के लिए एम्पली को आदेश दिया गया था, इसलिए यह उनकी जिम्मेदारी है। जाने वाले समय में कार्रवाई जरूर की जाएगी।
- विपिन नाथवर्य, आईजी, इंदौर